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 町では、町民の皆様のまちづくりに対する満足度や、これからのまちづくりに対す

る考え方を把握し、町政に生かしていきたいと考え、平成 14 年度から、毎年「まち

づくりに関する住民意識調査」を実施しています。 

 この調査は、男女別各年齢層の中から、無作為に抽出した計 700 名の芽室町民の

方を対象に調査票を送付して実施し、286 名の方からご回答をいただきました（回

答率 41.1%）。 

 お忙しい中、ご回答いただいた皆様に、心から感謝申し上げます。 

 

 また、この調査の設問の一部は、「第 4 期芽室町総合計画」の施策に関する目標値

としても用いられています。その回答結果は、施策の目標に対する進ちょく状況を把

握するためにも活用いたします。 

 

 今回、調査結果をまとめましたので、ぜひ、ご一読ください。 

 なお、調査結果についてのご意見や、まちづくりに関するご意見、ご要望等につき

ましては、随時お受けしておりますので、ホットボイス・FAX・E メール等で、お気

軽にお寄せください。 

 

芽室町長 手 島  旭 

 

 

 

担当  企画財政課企画調整係 

TEL  0155-62-9721 

FAX  0155-62-4599 

E-mail  k-kikaku@memuro.net 
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平成 30 年度「まちづくりに関する住民意識調査」概要 

 

≪調査の目的≫ 

  これまでのまちづくりに対する住民の満足度や、これからの行政（施策）推進に係る住

民の意向を調査する。 

  なお、この調査では「第４期芽室町総合計画」の施策ごとの目標値の現状を確認する質

問を設定し、目標に対する進ちょく状況を把握することに活用する。 

 

≪調査対象者≫ 

芽室町民の男女別各年齢層の中から無作為に抽出した 700 名 

 

≪調査方法≫ 

調査対象者に調査票を送付し、回答方法は次のいずれかとした。 

①インターネット回答  ②返信用封筒による郵送提出 

 

≪調査期間≫ 

平成 30 年 12 月 13 日（木）～平成 31 年 1 月 18 日（金） 

 

≪回答者数・回答率≫ 

平成 31 年２月 1 日（金）現在   回答者数 286 名   

回答率  40.9% 

（平成 29 年度回答率 40.6%） 

 

 

＊「第４期芽室町総合計画」では、施策ごとに目標値を設定しており、その関連の設問項目は 

次のとおりです。 

問 9 問 11 問 12 問 13 問 15 問 17 問 18 問 19 問 20 問 21 

問 24 問 25 問 26 問 28 問 29 問 30 問 31 問 32 問 33 問 34 

問 35 問 36 問 37 問 38 問 39 問 40 問 41 問 42 問 44 問 48 

 

＊選択肢以外の自由記載欄などに記載いただいた内容は、基本的に原文のまま、掲載します。ただし、

個人の特定に繋がる可能性の高い記述について、該当部分を削除等することがあります。 

＊回答結果の割合「%」は回答数に対して、それぞれの割合を小数点以下第 2 位で四捨五入している

ため、合計が 100.0%にならない場合があります。 
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平成３０年度「まちづくりに関する住民意識調査」結果 
 

問１ あなたの「性別」は？     問２ あなたの「年代」は？ 

  

 

 

 

問３ あなたの「職業」は？ 

 

男女別の回答者数は、女性が多いという結果になりました(53.5%)。 

年代別でみると、60 代が最も多く(21.7%)、次いで 70 歳以上(20.3%)です。 
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問４ あなたは芽室町に住んでどのくらいになりますか？ 

 

 

問５ あなたは芽室町が好きですか？ 

    
 

 

 

 

 

 

居住 30 年以上の方が高い割合

（47.2%）を占めています。 

年代と居住年数が一致している方

も多く、回答者には、芽室町出身

者が多いと推定できます。 

「好き」という方が 150 名(52.4%)、「どちらかというと好き」という方が 89 名

(31.1%)であり、合わせて 83.5%を占める結果となりました。 

好きな理由は問 6 のとおりです。 

また、「どちらかというと嫌い」「嫌い」と回答した方は合わせて 15 名(5.2%)で、 

その理由は、問 7 のとおりです。 
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問６ 芽室町が好きな理由は何ですか？ 複数回答可（３つまで） 

     ※問 5で「好き」または「どちらかというと好き」と答えた方にお聞きしました。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

好きな理由を「その他」と回答した方からは、次のようなご意見をいただきました。 

●JRの特急がとまるので。 

●生まれ、育ったから。 

●ご近所に恵まれて住み心地がいいから。 

●町は行政サービス努力していると思う。町長は今の気持ちを持ち続けて欲しい。 

●生まれた時から住んでいる町だから。 

●生活しやすい。 

●除雪がきれい。 

  

「好き」または「どちらかというと好き」と回答した 239 名の方に理由をお聞きし

たところ、「帯広市と隣接し、（交通・生活などで）利便性が高い」、「緑と水に恵まれ

自然が豊か」という回答が多く得られました。 

帯広市という規模の大きい都市の隣でありながら、豊かな自然を有する芽室町の特徴

が表れており、この傾向は、ここ数年変わっていません。 
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問 7 芽室町が嫌いな理由は何ですか？ 複数回答可（３つまで） 

     ※問 5で「どちらかというと嫌い」または「嫌い」と答えた方にお聞きしました。 

 
 

 

 

 

 

嫌いな理由を「その他」と回答した方からは、次のようなご意見をいただきました。 

●買物するのに帯広まで行かなくてはならない。交通の便が悪い。大成地区人口増加してい

るのでＪＲも毎回停車して欲しい。 

●田舎独特の人間関係。 

●役場対応、手続きとは関係ない事を聞いてくるので手続きは 2 度と出来ない。 

●役場職員は勉強不足であり、ミスをしても他職種の人より態度が悪く、反省するどころか、

こちら側に責任転換を向ける傾向あり。 

●町民に優遇が無い。他町村はプール、体育館等に町民割引がある（還元がない）。 

●役場に行く機会はあまりありませんが、その中でも行ったときに気持ちよく帰れた事が無

い。たいてい嫌な気持ちで帰ります。 

●学校通学時の思い出が良くないから。帯広との公共交通が弱いから。 

●町民人口のうち、農業従事者とその他の職業比率から考えると、あまりにも農業従事者に

偏った政策が実施されているようである。 

  

「どちらかというと嫌い」または「嫌い」と回答した 15 名の方に理由をお聞きしま

した。もっとも多かった「その他」の選択をした方の理由は、以下のとおりです。 
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問８ 今後も芽室町に住み続けたいと思いますか？ 

 

 

問９ この 1 年間の芽室町の「行政サービス」に満足していますか？ 

 

 

 

 

 

 

第 4期芽室町総合計画（実施計画）

における目標値と達成状況 

H23 時点 83.2% 

H29時点(前回) 81.7% 

H30時点(今回) 81.4% 

目標値(H30 時点) 84.0% 

  

「住み続けたい」という 

回答が 70.3%で、昨年度

(71.8%)と同程度のポイン 

トとなりました。 

「わからない」と回答して

いる方の理由として、主に

進学や仕事の都合に左右さ

れることがあげられていま

す。 

この表が示されているのは、総合計

画の施策の成果指標になっている

質問です。 

また、平成 30年度は目標年次であ

るため、目標を達成したかどうかを

記載しました。 

目標値 未達成 
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問 10 満足していない部分は、どのようなことですか？ （自由記載） 

      ※問９で「どちらかというと満足していない」または「満足していない」と答えた方

にお聞きしました。 

●子どもの医療費無料の対象年齢が低い！ 

●子どもの医療費を無料（中学生まででも）でない。 

●出張が多く芽室町にあまりいないため、行政サービスがわからないし、知らない人は損を 

している。 

●なんとなく。 

●市街地の除雪、こうりつに関する全般、買い物が出来る環境が少ない。 

●緑が豊かで日高山脈が美しいのですが、大変残念な事に水道水が非常に薬臭（塩素？）が

強く飲めません。帯広から引っ越して来ましたが、シャワーで肌荒れ、大変困っています。

また、ハンノキ花粉症、小麦（JA）工場が近く、それらのアレルギーにもなってしまい

ました。この辺りではこうした子供も多いのではないか懸念しています。 

●町職員に誠実性が感じられない。 

●具体的なサービスがわからないです。 

●災害対策に真剣に取組んでいないように思える。 

●落葉が多くて、個々の住民にまかせっぱなしのままでは、清掃が重労働の為公園の木を切

ってもらいたい。迷惑をこうむっている。 

●図書館が狭く蔵書が少ない。夜間開館時間の設定がないため、利用しづらい。 

●公共施設の充実を、除雪排除。 

●ゴミの分別が多すぎ。 

●職員怠慢。不親切。 

●議会のリードがたりない。議員の見識の問題。 

●子どもや老人にはそこそこなサービスだけれど、それを支える人達は皆、大変な思いだと 

思う。 

●対応が悪い。 

●行政サービスとはどういう事なのかわかりません。 

●住み始めて数か月の人に何度もアンケートを求めるべきではないと思います。催促の通知

を何度も送られてこられて大変迷惑しています。 

●町の発展が感じられない。 

●行政サービス？何もない様に思います。 

●窓口に相談に行っても話を聞いてもらえるが、その後の対応をして頂いた事が無い。除雪

の対応が遅いと思う事が度々有る。せめて通勤、通学路は早めにお願いしたい。 

●農村道路の整備が悪い。 

●昔はもう少し除雪がきれいで早かった気がしたので。子育てに関しても前住んでいた地域

の方が力を入れていたかな？支援センターも良い先生ばかりですが、使ったおもちゃの消

毒、除菌等は帯広や、清水の方がちゃんとやっていた。 

●行政サービスとは何の事かよくわからない。 

●結局は「行政的だな」の瞬間がわりと有ります。 
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●仕送り世代には何かと取られるもの払うものが多く、受けるサービスはほぼゼロ。子育て

中もほとんど支援は無く育ててきた。 

●住民と行政と一体となっていない。 

●道路のごみがだらしないので何とかしてくれるとありがたい。夜の暴走族の取締り。マン

ションなどのゴミがだらしなくカラスがいつもいる。道路などに無断駐車。 

●除雪した後に除雪車で重い雪を置いていかれる。なかなか除雪に来ない。この質問は行政

サービスの内容が分からないので上の答えでいいのかわかりません。逆に芽室町の行政サ

ービスはどのような事ですか？ 

●よくわからない。 

●子供達への教育多様性、コミュニティー幅が薄い。道内の自動車普及率に合せてか、隣町

同士の公共交通機関が弱い。駅前、めむろーど、イベントが多く公民館、総合体育館、図

書館の利用が少ない。 

●子供手当の減額、保育料が増額した。年収で決まるのは不公平だと思う。 

●小学生以上の子供の医療費の拡充が不十分だったこと。入院することがあれば入院費の補

助は有難いかもしれないがその状況になる事はほぼ無いので旨みが感じられない。 

●どの様な政策を取るべきなのか？町の財政は一定なのだから、あれもこれもと手を付けて

中途半端になっているため、様様な職業や階層から「満足していない」と感じるのでは？

この町は何を最優先とするのかを町長・町議が腹をくくるべき。くくらなかったから、こ

の状態になっているのでは？ 

●身をもって体感したとは思わなかったから。 
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問 11 芽室町は「安心して子育てができる環境である」と思いますか？ 

 
 

 

 

 

 

問 12 芽室町は「スポーツしやすい環境である」と思いますか？ 

 

 

第 4期芽室町総合計画（実施計画）

における目標値と達成状況 

H23時点 63.7% 

H29時点(前回) 69.7% 

H30時点(今回) 66.5% 

目標値(H30時点) 65.0% 

 

第 4期芽室町総合計画（実施計画）

における目標値と達成状況 

H23時点 63.3% 

H29時点(前回) 70.8% 

H30時点(今回) 66.1% 

目標値(H30時点) 70.0% 

 

「どちらかというと思わない」「思わない」と答えた方が増加しており、昨年度より 

3.2 ポイントの減となりました。 

目標値 達成 

目標値 未達成 



- 10 - 
 

問 13 芽室町は「まち並みが整っていて機能的なまち」だと思いますか？ 

 

 

問 14 あなたの現在の居住形態を教えてください。 

 

 

 

第 4期芽室町総合計画（実施計画）

における目標値と達成状況 

H23 時点 51.7% 

H29時点(前回) 52.9% 

H30時点(今回) 52.6% 

目標値(H30 時点) 55.0% 

 

戸建て住宅(持ち家)

の方が 84.3%と高

い割合となっていま

す。 

その他は、主に社宅

や公宅等です。 

目標値 未達成 
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問 15 あなたは居住環境に満足していますか？ 

 
 

 

問 16 満足していない部分は、どのようなことですか？ （自由記載） 

※問 15で「どちらかというと不満である」または「不満である」と答えた方にお聞きしました。 

●隣にある公住の空家の草刈りがおそい。 

●近くの公園の落ち葉が、風で運ばれ、毎年拾うのにとても負担に感じている。カラスがカ

シワの木に巣をつくり、攻撃的なためこわい思いをしている。木を少し少なくするか、巣

を処分しにきてほしい。 

●築年数もかなり経っているが、経済的な理由でリフォームや建て替えに踏み切れない。 

●歩道や街路樹の整備が全然されない。 

●引っ越した当初は満足していましたが、問１０でお答えした件で今は満足していないです。

（緑が豊かで日高山脈が美しいのですが、大変残念な事に水道水が非常に薬臭（塩素？）

が強く飲めません。帯広から引っ越して来ましたが、シャワーで肌荒れ、大変困っていま

す。また、ハンノキ花粉症、小麦（JA）工場が近く、それらのアレルギーにもなってしま

いました。この辺りではこうした子供も多いのではないか懸念しています。） 

●古いし、冬は特に家の中にいても隙間風が入ってくる。 

●草刈りの回数が少ない。それによって、家の周りに虫が多くなっている。 

●交通が不便。もうすこし家の近くにじゃがバスを利用できたらうれしいです。家から 10

～15 分かかります。雪の日は 15～20 分かかります。 

●保健、医療、福祉。 

●ごみ収集（回収）日が、場所により公平とは思わない。災害時などの際、町内放送、サイ

レンなどが町民に届く様に一日も早くスピーカーの設置又はラジオの配布を希望いたし

ます。 

第 4期芽室町総合計画（実施計画）

における目標値と達成状況 

H23時点 78.4% 

H29時点(前回) 79.2% 

H30時点(今回) 78.0% 

目標値(H30 時点) 80.0% 

 

目標値 未達成 
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●落葉対応が悪いから。 

●近所一部が不快（例 挨拶しないとか） 

●インターネット環境、光が通っていない。 

●行政の取組みに不満。 

●ここに移住した時は健康プラザとかあの周辺にＡコープが来ると聞いていたが、町長が変

わりいろいろ変わった。思い描いているのと、人生設計も変わってくる。殆ど子供達は専

門学校、大学と行きそのまま帰らず、周りは我々より年上ばかりでバランスが悪い。 

●家の裏にあるコンビニに停車しているトラックの排気ガスが凄くてほこりがすぐたまり

ます。音もうるさいです。常にトラックがいます。何台も。 

●除雪が大変でありあまりスムーズではない。 

●経済的競争ばかり考えて心の豊さにかけている。全体主義に戻りかけている。小さな単位

まで役職と権力にしがみ付いている。トップの考え大切だ他人を支配したい人が多すぎる。

イソップ童話の世界だ。臭い物に蓋をするのではなく解決に結び付ける様にしてほしい。

今は、大阪などは認知症でも普通の人と同じ生活社会に参加させている。精神病院に送れ

ば良いというものではない。職員を先進地研修させて社会全体で機能の衰えを自然の状態

と認めて取り組まなければ老人が多くなる時代に対応しきらない。 

●自分の家を持ちたいので。 

●戸建に住んで３０年以上になりますが、日曜大工にもうるさいと警察を呼ばれ町内会長か

らも事前の話もなく、一方的に出来なくなりました。町内会長は町内会に入る様に進めて

いますが自分の町内会の事も解決出来ない事に不満を感じています。 

●冬除雪車による雪害です。 

●駅周辺の商店街が閉店していてさびしい。 

●ゴミの出し方が悪い。２週間放置後すぐに回収されない。スポーツ施設が団体優先になっ

ているように思う。 

●パソコンのネット環境が悪く「光」届いて欲しい。 

●遊具が充実していない。冬の間に遊べる屋内施設がない。 

●除雪がやはり問題。住宅の入り口に雪を置いていくのは受け入れられない。除雪業者と懇

意の隣の雪は取り除かれ、どこから持ってきたのかわからない雪が、我家の入り口に置か

れている。その為私財を投じて除雪機まで購入している。非常に憤慨している。町職員は

しっかりと除雪業者の行動に目をひからせるべき。 
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問 17 冬期間の移動は、安全・安心であると思いますか？ 

（徒歩、車、公共交通機関等） 

 

 

 

問 18 お住まいの地域は住民同士支え合う体制ができていると思いますか？ 

     （町より身近な町内会・行政区などの範囲） 

 
 

 

第 4期芽室町総合計画（実施計画）

における目標値と達成状況 

H23時点 58.1% 

H29時点(前回) 47.9% 

H30時点(今回) 52.2% 

目標値(H30 時点) 60.0% 

 

第 4期芽室町総合計画（実施計画）

における目標値と達成状況 

H23時点 52.6% 

H29時点(前回) 51.0% 

H30時点(今回) 49.7% 

目標値(H30 時点) 65.0% 

 

目標値 未達成 

目標値 未達成 
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問 19 芽室町は「行政情報の公開や説明責任が十分に果たされているまち」だと 

思いますか？ 

 

 

 

問 20 芽室町は「性別に関係なく社会進出（参加）できるまち」だと思いますか？ 

 

 

第 4期芽室町総合計画（実施計画）

における目標値と達成状況 

H23 時点 54.5% 

H29時点(前回) 57.8% 

H30時点(今回) 58.1% 

目標値(H30 時点) 60.0% 

 

第 4期芽室町総合計画（実施計画）

における目標値と達成状況 

H23 時点 47.6% 

H29時点(前回) 49.3% 

H30時点(今回) 51.8% 

目標値(H30 時点) 50.0% 

 

目標値 未達成 

目標値 達成 
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問 21 芽室町は「人権が尊重され、差別や人権侵害がないまち」だと思いますか？ 

 
 

問 22 あなたの住む地域社会には障がい者に対し、障がいを理由とする差別や偏見が 

あると思いますか？ 

 
  

第 4期芽室町総合計画（実施計画）

における目標値と達成状況 

H23 時点 50.5% 

H29時点(前回) 55.3% 

H30時点(今回) 52.8% 

目標値(H30 時点) 55.0% 

 

目標値 未達成 
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問 23 芽室町は障がい者にとって暮らしやすいまちだと思いますか？ 

 
 

問24 芽室町が次の他市町村と友好交流提携を結んでいることをご存知ですか？ 

 

 

 

 

 

 

第 4 期芽室町総合計画（実施計画）における目標値と達成状況 

 広尾 揖斐川 トレーシー 

H23時点 44.1% 46.9% 61.4% 

H29時点(前回) 48.2% 50.7% 71.5% 

H30時点(今回) 46.5% 57.0% 70.3% 

目標値(H30時点) 50.0% 50.0% 65.0% 

 

目標値 未達成 

目標値 達成 

揖斐川町・トレーシー市 

広尾町 



- 17 - 
 

問 25 芽室町は多くの森林を有する町ですが、森林には木材を生産するだけでなく、

次の機能があることをご存知ですか？ 

 

 

 

問 26 この 1 年間の役場等の窓口やカウンター、電話などでの職員の対応に満足して

いますか？ 

 

 

 

 

 

 

第 4期芽室町総合計画（実施計画）

における目標値と達成状況 

H23時点 57.6% 

H29時点(前回) 65.2% 

H30時点(今回) 63.8% 

目標値(H30 時点) 70.0% 

 

第 4期芽室町総合計画（実施計画）

における目標値と達成状況 

H23 時点 72.1% 

H29 時点(前回) 85.9% 

H30 時点(今回) 87.8% 

目標値(H30時点) 80.0% 

 

目標値 達成 

目標値 未達成 
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問 27 芽室町が「高齢者にとって暮らしやすいまち」だと思いますか？ 

 

 
 

☆問 27 に関する回答の理由 

●「思う」を選択した方の理由欄記載内容 

・病院も多いし福祉施設も有る。しかし今後は福祉施設が不足になる。 

・施設がそろっているから。 

・高齢者にとって暮らしやすいですが、施設もたくさん有りますが、新しい施設ばかり出来、

高くて入るのも大変ですので、安く出来ないでしょうか。 

・係ることがないのでなんとも言えませんが町内に高齢者施設もあるのでくらしやすい町

だとは思います。 

・老人ホーム、デイサービス等々の施設が充実している。24 時間診てくれる病院が有る。

又、治らない老人病を最後まで診てくれるので安心です。 

・バスを運行したりしているので。 

・高齢者向けの施設が多くあるように思われる。また、じゃがバスなど、高齢者の移動手段

なども充実しているように思える。 

・役場の方、郵便局、公立病院、薬局、信金、商店の方々、りらくの方みなさん親切です。

車の運転を今年 4 月にやめてからは、タクシーを利用することが多くなったのですが、

タクシー会社の方は大変親切で感謝しています。 

・色々な行事のことをおしえてくださいます。ありがたいことだと思います。 

・交通量もそれほど多くなく、駅前にはスーパーがあり、またコンビニ等もあるため生活し

やすいと思うから。 

・狭い町ゆえ情報がつたわりやすい。 

・公立病院やスーパーがあり生活しやすい。 

・不便はないから。充実しているから。 
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・施設が整ってきている。 

・現実に高齢者にとって自立しているので、わからないのですが、介護する様になったり、

介護される様になったらどうなるのか、車の方もいつまでも運転出来ないと思うとじゃが

バスが、1 時間に 1 本ぐらい通っていればもっと気楽にでかけれるのではないかと思い

ます。 

・高齢者福祉計画が整っている。 

・保健、医療、福祉などが割合に充実していると感じています。 

・自力で動ける身体なら問題ない。その後はどうしよう。 

・コミバスがあり足（交通）の確保ができている。公立病院は自宅から近く医師とも信頼関

係がある。高齢者の集まりに対して助成がある。 

・みかける高齢者はみな笑顔。 

・たくさん高齢者が住んでいると感じるため。 

・高齢者の体力づくりの施設や交通の足じゃがバスもあり、要介護者の入れる施設もあり暮

らし易いと思います。 

・クルマ通りが少なく散歩している人など、歩いている人の事故があまりないと思う。 

・何事にも親切で協力して下さいます。感謝して居ります。 

・福祉サービスが充実しているから。 

・介護施設が多く位置してるのと、建物自体も新しくてキレイのところが多いので暮らしや

すそうだなと思います。 

・農家は良いのですが、町の人は大変と言うのは聞きます。 

・高齢者向け施設の充実。 

・これから高齢者が増えていくと分からないが、今の時点ではサービス等行きわたっている

と思う。この先維持出来るかは不安だが。 

・高齢者に優しすぎと思う。それが解らない高齢者にも優しい。 

・デイサービス等充実していると思う。じゃがバスが使われている。 

・交通機関が充実しているから。 

・ゲートボール施設が整っている。 

・老人ホームが凄く多いから。 

・柏樹学園等の学びの場ゲートボール等スポーツの場、様様なコミニュティーの機会があり

高齢者が生き生きと活動している様に思います。町の中心部には借上げ公住があり病院、

買物等歩いて行ける居住環境も整備されているからです。 

・混みすぎず、少なすぎないところ。 

・ゲートボール、健康体操、皆様と一緒に仲間入り出来、頭と体を動かすので。 

・高齢者にたいして優しく対応してくれる。 

・ゆったりした町なので暮らしやすいと思います。交通は、ちょっ大変です。 

・「健康プラザ」に子供を連れて、サッカー等ボール遊びをしに行こう！（雨の為畑に入れ

ないため）と思ったら、高齢者のゲートボールにより利用できない。（健康プラザ）くら

い高齢者が楽しめる場所がある、またその利用率共に高齢者にとってすばらしい事である

と思います。子供は結局総合体育館に連れて行って別の遊びを考えたので OK でした。 

・習い事の案内をよく見るので。 
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・福祉、医療が整っている。 

・交通の便はじゃがバスも有り個人、サービス等病院での送迎も有るので足が無くても比較

的便利な点運動塾もあり交流の場がある事。 

・施設もそろっていると思うから。でも何か足りないと思います。 

・オレンジカフェというのをやっているのを見たことがある。まちのえきがサークル紹介で

人をつなごうとしているのを見ていてすごいなと思う。高齢の方達がいきいきして活動し

ているように見える。 

・じゃがバス。 

・高齢者がいきいきしているように見えるから 

・老人施設の充実、体操教室などの取組み 

・行政が行き届いている 

・色々な施策があるので、１００％満足しているわけではないが、まずまず暮らしやすい。

帯広市は高齢者にバスの無料乗車証を発行している。（何度利用してもよい） 

・現に沢山住んでいるから。 

・どちらかというと若者よりお年寄りが多い印象なので、どこに行っても自然と配慮された

雰囲気だと思います。 

・福祉サービスが充実しているから。 

・役場や病院などの公共施設が街中に集まっているため。 

・施設、バスなど充実してる面では良いと思う。（他の地域は知らないので比較できません

が） 

・高齢者施設が充実している。 

・現在、祖母と暮らしているが、不自由・不満を聞くことなく生活を送っているため。 

・交通機関や施設など増えてきており、徐々に良くなってきていると思う。 

 

●「思わない」を選択した方の理由欄記載内容 

・譲り合いが無い。（特に駐車場、身障者の所に健常者が駐車する）行政側が町のホームペ

ージを見て下さい。（一人暮の老人、高齢者全員がＰＣを持っていないよ）受付・窓口の

対応が悪い 高齢者の動作にイライラしている。 

・介護保険が高すぎる。 

・対応 

・介護保険は高い。ゴミ袋料金は高い。水道料金は高い。平均的に何かと料金は高目。公立

病院はあるが医師の体制や医師自身、スタッフの質の低さが目立つ（高齢者に対する対応

の仕方）冬場の除雪が雑である。公的施設の玄関だけ除雪するのではなく、例えば病院前

の横断歩道であったり、せめて横断歩道町内だけでもすみやかに砂をまいて頂きたい。 

・介護サービスの選択肢が少ない。中心部以外に住んでいるとデイサービスの参加がしづら

い。車の送迎が少なすぎる。 

・車が必要な環境なので。 

・農村地域の高齢者の車（自家用車）のかわりになる手段がないです。市街地はじゃがバス

が運行されていますが、同じ町内で不公平感があります。外出する機会が減り、健康なの

に買い物、病院へ自力で行くことができなくなるのはどうなのでしょう。 
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・高齢になっても、自分で出来る内は徒歩で買物、病院とか美容室、自分で行ける距離が良

いと思うが、じゃがバスもあるが無いよりいい感じ。時間が制限される。都会のマンショ

ンを例に上げると住んでいる中に美容室、歯科、道をはさめば買い物できる。出前も出来

る。全ては言わないが、安心して暮らせると子供達にとっても、親の心配をしなくて良い

町づくりをお願いしたい。 

・必要な所に信号が無い。運転の荒い車が多い。バリアフリーがあまり無い。介護施設が少

なすぎる。 

・運転できなくなった時のデイサービスが少ない、じゃがバスも有料。帯広市内に行くのに

もパス券等のサービスもなく、タクシーの割引も会社任せの状態になっている。 

・運動等の面では良いが他の生活（除雪等）の負担が大きい。歩道等。 

 

●「どちらとも言えない」を選択した方の理由欄記載内容 

・老人施設に入所しにくい。 

・芽室の高齢者はとても元気で、サークル等もありそ、高齢者でもお仕事している方も多く

生き生きしている印象があります。反面、交通の便を考えると「暮らしやすい」とは思い

にくいです。 

・町の中でも、買い物する店が遠く、重い荷物を持って歩く高齢の方をよく見かける。バス

等もあるようだが、利用しにくい方にとっては意味がない。 

・実際、高齢者としてサービスを受ける年令ではないので実体験がないから。 

・まだ高齢者ではないので分からない。 

・「高齢者」が身近にいないのでわからない。 

・全てが良い！って事はないのでは。 

・郡部に暮す高齢者は車以外に足がなく、買い物や、通院がすごく不便だと思う。 

・子供達が成長しても地域に残る人が町外に（出る）出ていって親だけが残されてしまう。

いずれは過疎化をたどる町内会も高齢者になり町内会役員も出来る人がいなくなり、役員

をやらされる様になると町内会を脱会する人が出てくる町内会のあり方等検討する必要

有。公営住宅やマンション住まいの人はあまり町内会に加入していない人が多い。 

・プライベートで飲食店等でお酒に酔って個人情報等を流出している事を耳にします。 

・行政は頑張っていると思うが予算の関係や核家族化などサービスの限界は止むを得ない

時代だと思う。 

・多分どちらかと言うと暮らしやすいとは思いますが、その方自身が年金をきちんと受取っ

ているから（支払っていたから）によって得られる収入の差が、住みやすさ、住みづらさ

を生むのではないかと思います。要するに個人の収入=住みやすさなのではないかと思い

ます。行政サービスは決して悪い内容ではないと思いますので、あとはそのサービスが認

知されているかどうか。 

・高齢者に対するサービスについて、今のところよく知らない。 

・私は未成年者なので、よく分からないです。 

・特別何かしているという事が伝わっていない。何かしているのですか？ 

・別に意識しなくてもお互いに共生出来れば良い。 

・まだ意識したことがないのでわかりません。 
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・除雪がおそい。予算の関係で仕方ないとは思いますが、降りおわってから、いっぺんにや

るのは若い人でも大変なのにお年寄りは大変です。 

・スポーツ施設などはシニア料金を設定して。利用をサポートすべきだ。健康寿命を伸ばす

ことが福祉予算の軽減につながる。 

・自身がもう少し年をとらないと何ともいえませんが、駅前にお店がたくさんあるのでお買

いものしやすい所。公立芽室病院がある。愛菜屋さんをはじめ、新鮮なお野菜を購入でき

る。以上の点で良いのかなと思います。 

・高齢者の入所施設が多い方だと思います。 

・町内はじゃがバスがあり、高齢者の足となる手段があるが農村地区はスクールバスしかな

いので不安です。高齢者の事故も多発しているのわかっていても代わりの交通手段がない

と中々免許返納はできないと思う。将来的に不安です。 

・良くわからないが、年金だけで暮らせるかどうかだと思う。 

・身近に高齢者の方が住んでいないのでわかりませんが、じゃがバスの運行で買い物や病院

への通院等助かっている部分があるのでは、と思います。 

・歯科が無く老人には困る。老人に対してレクレーション参加の場が少ない。 

・町から高齢者へのサービスが解らないからです。 

・他の町内は知らないけれど、7～8 年前に、一人暮らしのお婆ちゃんが住んでいた（近所

に）時に民生委員の方が様子をちょくちょく声をかけにきていたが、民生委員の方が変わ

ったら前の人のように声掛けをしていなかったようです。 

・農村で高齢者が車を運転できるか、出来ないかでその家族の生活が違ってくると思う。 

・冬に歩きにくい。役場入り口が高い。 

・高齢者になってみないと分からないと思う。ただ、高齢者があぶない運転をしているのを

よく見るので免許を返しやすい環境だったら良いのになと思います。何度かぶつかりそう

になりました。車同士ならそこまで大きな事故につながらないかもしれませんが、もし子

供が轢かれたら、、、と思うと恐ろしいです。 

・高齢者は接する機会がないのでよく分からない。 

・農村地区に住んでいるので町に出て行くのに今は車に乗れるが高齢になると車に乗れな

くなり出て行くのに不便だ。町にはじゃがバスが通っているが農村にはないので、何か考

えてほしい。 

・まだよく分からないが少し離れた所に住んでいると買い物や病院等への交通手段が特別

充実しているとは言い難く、悩むところでもある。 

・じゃがバスなどの社会的に弱者になりやすい人への配慮は大きいプラス要素に思います。

また帯広のベットタウンとして御高齢の方がこれからどっと増えるであろう中往診への

対応を進めているのも前向きな要素です。ただ、前向きで楽しい世代間交流を促す催しが

ないも等しいのが残念。２０～３０代を巻き込んで若者、高齢者と遊ぶべき。 

・高齢者に対してどのようなサービスがあるのか具体的に調べた事がないので分からない。

除雪の体制やコミュニティーバス等移動には便利だと思う。 

・正確に福祉サービス等を利用したことが無い為わからない。 

・お陰様で未だ身体が動くので高齢者としての実感がなく、その目線で良く観察出来ていな

い為。 
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・周りに高齢者がいない為よくわからない。 

・残念ながら職場が町内でないため、日中および休日も高齢者と接しない為、判断するデー

タが無い。 

・じゃがバスといった移動手段があることによって、買物などがしやすいのではないかと思

うから。 

 

問 28 高齢者の方に対する芽室町の福祉サービスに満足していますか？ 

      ※65歳以上の方のみへの質問です 

 

 

問 29 今、やりがいのある趣味や運動、仕事に取り組んでいますか？ 

      ※65 歳以上の方のみへの質問です 

  

 

第 4期芽室町総合計画（実施計画）

における目標値と達成状況 

H23時点 57.0% 

H29時点(前回) 59.8% 

H30時点(今回) 62.7% 

目標値(H30 時点) 60.0% 

 

第 4期芽室町総合計画（実施計画）

における目標値と達成状況 

H23 時点 － 

H29時点(前回) 56.6% 

H30時点(今回) 64.5% 

目標値(H30 時点) 70.0% 

 

目標値 達成 

目標値 未達成 
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問 30 芽室町の自然環境（空気、水、土壌など）に満足していますか？ 

  

 

 

 

問 31 芽室町の景観に満足していますか？   

  

 

 

第 4期芽室町総合計画（実施計画）

における目標値と達成状況 

H23 時点 78.0% 

H29時点(前回) 78.2% 

H30時点(今回) 76.6% 

目標値(H30 時点) 80.0% 

 

第 4期芽室町総合計画（実施計画）

における目標値と達成状況 

H23 時点 79.2% 

H29時点(前回) 83.5% 

H30時点(今回) 81.5% 

目標値(H30 時点) 80.0% 

 

目標値 達成 

目標値 未達成 
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問 32 芽室町内の公園に満足していますか？ 

  
 

 

 

 

問 33 日頃から健康的な生活習慣を身に付けている方だと思いますか？ 

  
 

 

 

第 4期芽室町総合計画（実施計画）

における目標値と達成状況 

H23 時点 74.0% 

H29時点(前回) 70.8% 

H30時点(今回) 70.5% 

目標値(H30 時点) 75.0% 

 

第 4期芽室町総合計画（実施計画）

における目標値と達成状況 

H23時点 47.4% 

H29時点(前回) 47.5% 

H30時点(今回) 47.2% 

目標値(H30 時点) 55.0% 

 

目標値 未達成 

目標値 未達成 
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問 34 芽室町の小・中学生は基本的な社会ルールを身につけていると思いますか？ 

 
 

 

 

問 35 日頃、地産地消を意識して買い物をしていますか？ 

  

 

 

第 4期芽室町総合計画（実施計画）

における目標値と達成状況 

H23時点 40.7% 

H29時点(前回) 56.7% 

H30時点(今回) 58.8% 

目標値(H30 時点) 45.0% 

 

地産地消とは、地元でとれたものを地元で消費するという運動です。 

第 4期芽室町総合計画（実施計画）

における目標値と達成状況 

H23 時点 74.2% 

H29時点(前回) 74.0% 

H30時点(今回) 77.3% 

目標値(H30 時点) 80.0% 

 

目標値 達成 

目標値 未達成 
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問36 この1年間の公立芽室病院の医療体制について満足していますか？ 

   
 

 

 

問 37 バスやＪＲなど公共交通機関に満足していますか？ 

 
 

 

第 4期芽室町総合計画（実施計画）

における目標値と達成状況 

H23 時点 42.6% 

H29時点(前回) 42.6% 

H30時点(今回) 34.2% 

目標値(H30 時点) 55.0% 

 

第 4期芽室町総合計画（実施計画）

における目標値と達成状況 

H23時点 42.4% 

H29時点(前回) 38.4% 

H30時点(今回) 38.1% 

目標値(H30 時点) 50.0% 

 

目標値 未達成 

目標値 未達成 
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問 38 あなたはこの 1 年間で、地域の活動に参加しましたか？ 

  

 

 

問 39 あなたはこの 1 年間で、ボランティア活動に参加しましたか？ 

 
  

 

 

 

第 4期芽室町総合計画（実施計画）

における目標値と達成状況 

H23時点 48.6% 

H29時点(前回) 45.1% 

H30時点(今回) 45.1% 

目標値(H30 時点) 55.0% 

 

第 4期芽室町総合計画（実施計画）

における目標値と達成状況 

H23時点 － 

H29時点(前回) 31.4% 

H30時点(今回) 23.1% 

目標値(H30 時点) 35.0% 

 

ボランティア活動とは「報酬を目的としないで、自分の労力、技術、時間を提供し、地域社会個

人・団体の福祉増進のために行う活動」です。例：道路清掃、花の植栽など 

また、交通費実費程度を報酬とする「有償ボランティア」もボランティアに含まれます。 

目標値 未達成 

目標値 未達成 
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問 40 芽室町は文化活動がしやすいまちだと思いますか？ 

 

 

 

問 41 この１年間で、生涯学習（学習経験）を行いましたか？ 

（複数回答可） 

 

 

 

 

第 4期芽室町総合計画（実施計画）

における目標値と達成状況 

H23時点 37.7% 

H29時点(前回) 42.2% 

H30時点(今回) 41.6% 

目標値(H30 時点) 40.0% 

 

第 4期芽室町総合計画（実施計画）における目標値と達成状況 

H23 時点 55.9% 

H29時点(前回) 53.5% 

H30時点(今回) 57.3% 

目標値(H30 時点) 60.0% 

 

目標値 達成 

目標値 未達成 
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問 42 芽室町は生涯学習の機会が充実していると思いますか？ 

 
 

問43 充実していないと思う部分は、どのようなことですか？ （自由記載） 

   ※問 42で「どちらかというと思わない」または「思わない」と答えた方にお聞きしました。 

●充実しているかどうか、比較対象が無いため。 

●行った事がないのでわからない。 

●何をしているか我々に伝わってきていないんで。 

●どこで行っているか。ＰＲが無い様に思う。内容について、1 年間の回数など。 

●行く所がありません。あれば行ってみたいです。又恋しいですな。 

●困っている人への支援活動。 

●芽室町の生涯学習が理解できていない（わかりにくい）具体的活動内容などもふくめて知

らない。 

●周知ＰＲが不足。何をしているのかよくわからない。 

●文化講演会、舞台、コンサート等ない。生涯学習の機会がないし解らない。 

●設問が解らない。充実の度合い不明確。 

●町で行われるのは定員が決められたり、時間が合わなかったり！町内会単位だと行きやす

いが、町内会も力関係で辞めていく人が多く年々難しくなっている。 

●生涯学習という言葉がそもそも伝わらないと思う。具体的な感じがしなく内容もわからな

い。老人向けの物な感じがあり若年層には無関心になる。もっと芽室町ならではの物を考

えては。 

●殆ど知らない。 

●本人の心の問題だ。行政は努力していると思う。 

●とくに何もしていないので。 

●やってみたいと思う事業が少ない。幕別町を見た事があるがもっと充実していると思う。 

第 4期芽室町総合計画（実施計画）

における目標値と達成状況 

H23時点 35.7% 

H29時点(前回) 39.1% 

H30時点(今回) 38.4% 

目標値(H30 時点) 40.0% 

 

目標値 未達成 
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●有名かつ、本物を知っている人が少ないから、呼ぶ人も２流。 

●どんなものが有るのか分からないし、対象が若い人よりも高齢者や主婦世代向けになって

いてやっていても行きづらいと感じる。 

●人には日頃から感謝はしているつもりだが、人と付き合うと嫌な思いをするから、出来れ

ばやりたくない。 

 

問 44 お住まいの地域における、緊急避難場所を知っていますか？ 

 

 

 

問 45 『芽室町自治基本条例』を知っていますか？ 

 

第 4期芽室町総合計画（実施計画）

における目標値と達成状況 

H23時点 71.8% 

H29時点(前回) 83.5% 

H30時点(今回) 82.8% 

目標値(H30 時点) 80.0% 

 

緊急避難場所＝地震など災害発生の際に避難する学校や公共施設など 

『芽室町自治基本条例』

は、平成 19 年 3 月に、ま

ちの最高規範として位置づ

けられ、「まちの憲法」と言

われる条例ですが、「よく知

っている」「知っている」と

回答した方は、合わせて 46

名(16.2%)と、低い割合と

なっています。 

昨年度 (15.5%)よりは高い

値ですが、まだ周知が不充

分と言えます。 

目標値 達成 
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問 46 『芽室町子どもの権利条例』を知っていますか？ 

 

 

問 47 町のきまりや制度などを知るために有効な手段は何だと考えますか？ 

      （複数回答可） 

 

 

 

 

前回調査までは、「子どもの権

利条例」及び「児童虐待相談窓

口」についての設問でしたが、

今回から「子どもの権利条例」

のみの設問に変更しています。 

広報誌と回答した方が大多数となっています。次いで、ホームページ、冊子等の配布がほぼ同数で

した。その他、町では SNSを活用した情報発信も行っています。 
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問 48 芽室町は町民の意見を聞く機会が充実していると思いますか？ 

 
 

問49 充実していないと思う部分は、どのようなことですか？ （自由記載） 

   ※問 48で「どちらかというと思わない」または「思わない」と答えた方にお聞きしました。 

●「聞く機会」は充実していても、それを活かす機会は充実していないように感じる。 

●情報が無いのでよくわからない。 

●だいたい町民の意見を聞いている事すら知らない。どのタイミングで募集してきいている

のかな。 

●町に対して・・・・と思う事がないから。 

●情報などが回って来ない時がある。 

●このようなアンケートくらいしか意見を言う場がない。 

●そのような機会がある事を知りません。 

●一部の意見だけが反映されたのでこうなったのかな？と思う事があります。燃えるゴミの

有料で一番小さい袋が、しばらく町内の小売店から消えてしまった。店の人に尋ねると、

もう一つ小さいサイズの袋を売り出す事が決まったとのこと。しかたがないので１つ大き

いサイズの袋を買って（生ごみは置いておけない）ゴミをだしていたが、袋はぶかぶかで

その何か月（3～4 ヶ月）かは小銭をゴミに出しているような気分でした。多分皆さんそ

う思っていると思います。 

●町は色々と行っているが、個人情報保護の時代に名前を書きなさいはやめて欲しい。名前

は本人の自由であると思う。 

●ホットボイスに意見をしても役所も都合の悪いのはもみ消している。返答を頂いていませ

ん。以前意見しましたが、特に役所職員や公立病院の職員について意見したところで、「臭

いものには蓋」ですね。 

●周知、ＰＲ不足。 

第 4期芽室町総合計画（実施計画）

における目標値と達成状況 

H23 時点 － 

H29時点(前回) 49.6% 

H30時点(今回) 46.1% 

目標値(H30 時点) 50.0% 

 

目標値 未達成 
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●意見を言える環境にない。 

●取組みがルーズ、スロー。 

●移住して２０年弱ながら黙っている限りコミュニケーションもなく、町側からの呼びかけ

もない。町内会活動も形骸化。 

●年に１回？町内ごとや意見交換する機会ありますが、なかなか大きな単位だと、本当の意

見が出せないものです。班単位ぐらいが、一番物事が進みやすくおもえます。今年老人会

の人も、大勢だとまとまらないと、辞めて少人数で集まり、お茶会ｅｔｃしていると聞き

ました。 

●広告など何か出されていますか？ 

●町民の意見を聞く場面が無い。 

●本来は②に付けたいと思うが結局は来てもお仕着せする理由の為開かれている様な気が

する。弱者に気配りしてほしいと思う。介護施設などは公然と老人に対する暴力が行われ

ていた。 

●介護を必要として生活している（車椅子）。どの様にして意見を述べたらよいのか。 

●ゴミの件ですが、もっとカラスにつつかれない様な事を考えて欲しいです。箱を作るとか。 

●町が町民の意見を聞く機会と何をやっているのかこっちが聞きたい。 

●このようなアンケートをもっと増やしたらいいと思う。 

●町民の意見を聞く機会が少ないと思います。 

●一回町議と会うなんたら会に参加したけれど、こっちは、町議の生の声を聞きたかったの

に何も意見がないなら来るなとか言われたし、一緒に参加した人にも言われたので、町民

の意見聞いています、なんて言わない方が良いと思う。品が悪かった。 
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問50 あなたが芽室町のまちづくりに関して感じていることや、今後要望したいことはありますか？ 

●除雪が早くキレイで助かる。帯広とは全然違って丁寧だし早いです。毎年とても助かりま

す。 

●じゃがバスとても役に立っていると思います。いつもありがとうございます。 

●緑を豊かにする為個々の庭木から出た枝を無料で処理出来る場所があれば良いと思う。 

●公園の木について 大きくなりすぎたカシワは、家に近いものはすこしでもよいので、切

ってほしい。又、スズメバチ、カラスの巣が毎年できるので、点検したり処分してほしい。 

●交通について ＪＲ、大成地区にもっと停車できるよう、働きかけてほしい。 

●公立病院の産婦人科を早く再稼働させて下さい。 

●家の前が砂利道なので舗装道路にしてほしい。 

●工業団地造成だけでは、商店街に賑い、活気が無くなると思う。  

●毎回の除雪の問題ウンザリ 私は歩道が有り毎年除雪のお願いしていますが改善してく

れません。自分で歩道を除雪しています。その後町の除雪車が車道の雪を置いていきます。

この様な事はとうてい理解出来ません。毎年除雪のオペレーターを雇用している様ですが

地区の担当者を公表出来ないのでしょうか、少しは良心が有れば良くなるはずです。 

●芽室町の墓地の事、地方の墓地に行った時、前に行った時には芽室の墓地より整備されて

いなかったのに、今では道路も駐車場もありきれいになっていたので、自分も今後の事を

考えるとお墓をと思った時芽室より帯広？と考えてしまう。永代墓地とか考えて欲しい。 

●まちづくり=行政+町民。 

行政が独り歩きしたり町民を置いてけぼりになるような事はあってはならないと思う。町

長さんどのようにお感じになられますか。雑談ですが、大人にも、子どもにも平等にあい

さつをしていくのが当り前かと思った。町長選。何人の子がスルーされ「なんで子どもに

はしてくれないの？？」と悲しげな言葉をぶつけられたことでしょう。残念に思えました

し今でもその時の子ども達の淋しげな表情がすぐに思い浮かびます。“あいさつ”って大

事ですね。 雑談② 先日、新聞記事で“芽室町花火大会”の記事を拝見しました。町民

の有志の方々が奮闘されているとのこと。1 人の芽室町民として、賛同者へ声を上げてみ

ようかと思っています。頑張る方の応援は是非、協力したいと思うものです。町長さん。

議会議員の方は、いかがお感じでしょうか。 

●私の両親は、今年２人共亡くなりました。その際には、芽室公立病院の方には患者だけで

なく、家族に対しても大変良くしていただき感謝しております。毎年病院の運営の赤字を

見るたびに心配しております。改善できる事を、願っています。 

●災害時の福祉避難所についてくわしく知りたい。 どうしてまず自分の避難所に行き、そ

れから各自に合った福祉避難所に行くと言う 2 度手間になるような事になっているのか

知りたい。 高齢者一人暮らしの方にはアイアイなど災害などの時連絡があったり、訪問

があったと聞くが、障害者宅には何もなかった。このちがいも知りたい。 

●皆が住みやすい町、めざして下さい。 

●指定ゴミ袋のサイズを増やしてほしい。（びん、空き缶の袋の小サイズがあっても良いと

思います。）（１枚からも売ってほしい各袋） 

●十勝バスにも関連しますが、緑陽高校のバスを東芽室にも通してほしい。 
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●子ども 3 人目は保育料が無料となっていて働きやすいと思うが、３人目の一時預かりな

ども金額を安くしてもらいたい。預ける事も 1～2 人目に比べて増えてくるし、いつも高

いので預けにくい。 

●問２０．２１．２２．２３ について 私が当事者（差別や偏見に出会った事がない）で

ないので答えられない。自分では差別や偏見はないつもりですが、言葉や態度で相手を傷

つけていたかも知れないと今反省しています。 

問２３は障害のある方に聞いてみないとわからないと思います。私は暮らしやすい町であ

ってほしいと思います。 

問２９、3８、４１、４２について 夫の介護をしていたのでここ数年参加することがで

きませんでした。 

要望 運転免許を返還した人に対してハイヤー券等を考えて頂きたい。足のヒザが悪くな

り、じゃがバスの停留所まで歩くことや、立って待っている事が困難な者はじゃがバスを

利用することが出来ません。よろしくお願いします。 

今年一番びっくりした事、公立病院で出産が出来なくなった事です。芽室町は公立病院に

は産婦人科があり小児科がありご自慢の制度でした。大変残念です。 

●住宅街に住んでいるが車の駐車には問題があると思う。交差点内や自宅のある歩道上に駐

車したり公営住宅、芝生上に駐車したりで交通マナーをわからないのか町や警察官もパト

ロール取り締まりしてみてはどうでしょう。 

●毎日充実した生活をしているので特になし。 

●個人情報等を流出しないように注意してほしい。 

●自治体病院は町の財政に大きな負担を強いています。特に医師の高額報酬など。隣接して

いる帯広市に比較的規模の大きな医療機関が複数あることを考えると病院機能よりも、在

宅機能を中心に充実させるべきと思います。町にとっては医師への高額な報酬を支払うよ

りも地域の雇用や在宅医療福祉サービスを充実させることをぜひご検討ください。 

●公立病院の医師、看護師不足問題、こどもにやさしい町とうたっていながら、産婦人科が

廃止となる理由は、お金（給料）問題だけなのか。町外の友人も公立病院で出産経験があ

るのでとても残念がっていた。若い人がいなくなっていく原因の 1 つにも挙げられる気

がします。 犬のフンを片付けない飼い主がいる。市街地でも農村でもあちこちで見受け

られる。飼い方も含めて厳しい条例を設けてほしい。 

●公園で犬のリードをはずして走り回れるスペースを作ってもらえるとありがたいです。 

●国見町内会の住人が増えてきているかと思います。歩道、公共交通機関、公園などより住

みやすい環境が整うと嬉しいです。 

●活気ある町づくりを希望しております。 

●道路沿いのゴミのポイ捨ての対応をもっとして欲しい。・一般家庭ごみの他、机、イス、

本棚などの粗大ゴミも捨てられている。収穫後のトマト他きゅうりのツルを袋に入れて捨

てていたこともあった。後処理もできないのなら、家庭菜園もしてほしくない。 

●ペット（犬）と散歩できる公園を増やしてほしい。ペット（犬）参加できるイベントがあ

るといい。ゴミステーションに取り残されたゴミをチェックしてほしい。資源ゴミ（プラ

など）のゴミ袋を改良してほしい。たくさん入れるとしばりづらい。もえるゴミと同じ形

にしてほしい。 



- 37 - 
 

●もっともっと大人の男性が遊べる町にしてほしい。風営法を改法して男が遊べる街にして

ほしい。 

●高齢者に 50 問の質問は無理がある。 

●芽室町出身の方は大変優秀な方が多いと思います。オリンピック選手、世界的に活躍され

ている芽室町出身の方のお話をよくお聞きします。良い土地だと思っています。もし出来

るなら、水道水をもうすこし何とかして頂きたいと切に願います。きっといろいろな良い

結果（病気が減って医療費が抑えられる等）が得られると思います。きっと慣れてしまっ

て気が付かないのかもしれません。どうしても水が合わず、浄水後備長炭でろ過して飲ん

でいます。エキノコックス対策で塩素を使用しているのでしょうか。また森林をたくさん

有する町、との事ですので水源の確保も抜かりなくやって頂きたいと思います。北海道に

おいて他の国の人が水源を買い漁っていると聞きましたので。 公立病院について、忙し

いのか電話で問い合わせても、質問に的確に応えてくれないので、面倒くさくなる。 芽

室町が今も良い街ですが、これからもっと素晴らしい町になる事を、心から祈っていま

す！アンケートを送って下さりありがとうございます。役場の方の熱意を感じました。頑

張ってください。ご活躍を期待しております。 

●町の財政がきびしいのはわかるが、必要な事項にはお金の事は気にせずに行ってほしい。 

●もっとコンスタントに仕事がしたいです。伺ったけれど仕事が無いそうです。がっかりで

す。家の近くにバス停をおねがいします。 

●これから高齢化に向かうため、医療が安心して受けることの出来る町づくりを望みます。

また、子育てが安心してできるために医療機関の充実を望みます。 

●この町はどちらかと言うと裕福な家庭が多いかと思われます。弱者（母子家庭、貧困、障

害ｅｔｃ）にはよりそう姿勢を感じる事がありません。（学校、職場では常に冷たい視線

が刺されます）この町の住人となり 10 年程経過しましたが、（私が第３者的に住人を見

て来て思う事）障害を抱えた方や、母子家庭の方も多い様に感じられます。役所や学校に

出入りすると弱者に対し、冷たい視線や態度を示す、職員や保護者が目立つ様に感じます。

（その地方の人間性なのでしょうか）これは他の都市を知って外から入って来る者が感じ

られるのであって長くこの町（地域）で生活を送る方には感じ取ることが難しいのだと思

います。この用紙で書き示す事は不可能ですが、私が伝えたい事は、底辺の方々を底辺に

させたままではなく、（表現の悪さをお許しください）よりそった考え方で町づくりに力

を入れて頂きたいと考えます。具体的な例でお話しますと（ほんの一例ですが）中学生の

制服着用についてですが、高額な制服料金を支払って制服を準備したところで、ほぼ毎日

ジャージ登校であり年に数回ほどしか活用されない様な使用で制服を準備されるのは？

結局ジャージがメインになっていてジャージもなかなかな金額の物を指定にしている様

ですし、３年間で５～６着は必要になって来ると考えられます。（洗い替えｏｒ、傷み具

合により）制服とジャージなど入学にあたりその時期に一気に高額な品物を準備しなくて

はならない為、大きな負担となり弱者は準備出来ない事が根本的原因となり、不登校にな

っている子供も少なく無いのが現実だと耳にしていますし、直接な声も聴きます。制服、

ジャージに限らず部活動ひとつにしても親が送迎したり、遠征に同伴できなければ必然的

に入部は難しいと言った現状があたりまえになっている。十勝地方？独特です。時代の変

化と言う言葉だけで片づけて欲しく無いです。 
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●個人情報保護上、町内会への出入なども知らされないことや各町内会長名簿も自由に入手

できない点。 以前行政区制度を実施していたが、現在の町内会活動だけでは限界がある。 

図書館周辺の木の葉の処理を町で実施できないか。公立病院の赤字は不採算部門（耳鼻科、

眼科など）にあると思う。見直し必要ではないか。赤字対策の一環としてもすこやか健診

をもっと低料金で受診できるようにすべきでないか。（町負担の増） 

●行政サービス（窓口）をもっと利用者に応じて時間設定や土日の利用も可にするなど、利

便性を図っていただきたい。ゴミ回収の有料化は分かるがせめて資源ゴミは無料にしても

らいたい（袋は自由に使うなど）。がん検診の個別勧奨通知も来ない。健診情報を発信し

てもらいたい。 

●今後、増々高齢化していきますので、移動等について利便性がより良くなればと願ってい

ます。 

●町道の補修があまりよろしくないと思います。 

●昨今の災害における未然防止対策をして欲しい。被害があってからの対応は大変助けられ

ている。しかし町の河川の特徴や地形などから未然に防げたり、被害を少なくできたりは

可能だったのではないかと思う。予算を抑えながら少しずつでも災害に強い町にして欲し

い。まずはどの辺が危険なのか町はしっかり把握して工夫して未然防止につとめて欲しい。

待機児童の問題をなくして欲しい。全ての母親が安心して子供を預けて働ける環境作りに

努めて欲しい。 

●道路の除雪について、実施するときに地面の舗装までも削る事は行わない方が良いと思い

ます。 家庭用ごみの回収を無料化にした方が山間地域の不法投棄も少なくなると思いま

す。 

●避難指示、避難勧告の浸水想定区域図が配布されていますが、これを見る限りでは市街地

のことばかりでその他の地域のことは書かれていません。上流の方でも川はきれています。

自分の住んでいる地域のことが書かれていないものが配布されても、実際役にはたちませ

ん。芽室町全体を把握してほしいと思います。 

●子供を医療費無料になることを希望します。 

●今年度から芽室町に移住しましたが、子育てに関する支援センターや制度が充実している

と聞き、素敵な町だと思います。芽室町出身の方が戻って来て生活するというお話をよく

聞くので“また住みたい、ずっと住みたい”と思える町である事はとても貴重なことだと

思います。 

●生涯学習として公民館に劇やコンサート等を呼んで公演してほしい。体育館の講座、沢山

の方の参加があるので落選することがよくあります。運動する機会を増やして欲しいです。 

●元気で輝き続けるまちを持続させるためには人口減対策は欠かせません。人口はそのまち

の活気や勢いの源となっているからです。上士幌や士幌は年々輝きを増しております。ふ

るさと納税額の減退も気になります。 

●農村地域の交通手段（スクールバス以外で）考えて欲しいです。 

●西中の近くに子供の居場所（西子どもセンターみたいな）があると助かります。 

●町の中の道路のふちの雑草がひどい。外の町村の人が来たら恥ずかしい。自分の家の廻り

の草くらい取り、きれいにしてほしい。花でも植えて欲しい。 

●実現に乏しいので述べても仕方ない。 
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●除雪について 幹線道路に面しているため住宅に出入する所がふさがれて困っています。

雪が多くなると大変で２～３日除雪にかかります。高齢者にはキツイ仕事になります。広

報誌で苦情が多くあることを時々目にしていますが、いつも「ご理解下さい」の回答ばか

りです。少しでも改善できるよう検討して下さい。お願いします。 

●子ども達へ 冬のスケートばかりでなくスキーの指導をしてはどうか？嵐山など利用し

てジャンプ台などをつくるとか！ じゃがバス 老人にとっては大変便利です。バスを利

用しての買い物、病院などもっと多くの人が利用したらいいと思います。 

●街灯が少なく夜になると薄暗い個所があるので街灯の整備を行ってほしい。 

●若くても年を重ねている方も病気などで買物出来ない方もいます。私はお陰様で、班の

方々が良くして下さり、買物もして下さいますが、買いに行かなくても昔の様に車が１０

０ｍ圏内に週１でも来てくれればと思います。自分も目でみて買うのはとても嬉しいもの

です。気晴らしにもなります。町の中も今一つです。帯広が近いとはいえ、もう少し人が

集まるような街がいいなあーとつくづく。新しくなる前もみていますが昔の方が会話もあ

って人間味ある生活でした。商工会での屋台とかも若者ではなくおかみさん達でもう少し

若者ガンバレと言いたいです。若者全部とは言いませんが面倒だから関わらないという考

え方はいかがか、自分の心開かなければ、相手も同じ。周りばかり気にして自分を貫く人

が少ない様に見受けられます。公立病院も待ち時間が長くやめました。いて欲しい先生は

出て、出ていって欲しい先生は居つく、バランス悪いです。最近の先生方、帯広全部とは

言いませんが若者の先生は元気くれる言葉かけてくれますよ。言葉のマジック大切です。

役所は聞かなければ色々な情報出してくれません。弱者には心に寄り添ってアドバイスお

願いしたいです。せっかく、若い町長が立ったのですから思いきって中途半端な政策でな

く長期でも良いので。観光協会もっと元気に積極的に、いてもいなくても同じではだめで

すよ！ 

●帯広には子供食堂があります。農家には野菜の端ね品が沢山あります、町の人達にもそれ

なりの何かがあるのではないかと思います。芽室町の子どもはどのような食事をしている

のかわかりませんが、もし食べ物も十分に取れない子供がいたら助けてあげたいです。子

供が育つ事は未来にもつながります。 

●問 12 のコメント・・卓球をやっていますが台をいちいち片づけるためにやりにくいです。

芽室高校があった場所を子供達のスポーツが出来る場所であってほしかった。（野球サッ

カーテニス）町の中にあるからです。走って、歩ける、皆の目が届くからです。 

●今後も誰もがこの町に住みたいと思えるような町づくりを望みます 

●窓口・電話対応に関しては、教育委員会の対応は悪いと思う。体育館の教室について、何

個も申込んでいる人がすべて受かったり、１つの教室しか申込んでいない人が落選したり、

不公平すぎる。託児有の教室では託児利用の方が優先されるのは分かりますが、それでは、

他の年代の方がいつまでも教室の受講が出来ません。何度かすまいるでこの件は取り上げ

られていますが全く改善されていないと思います。毎回抽選になる教室は決まっているの

だから回数か募集人数を増やし皆が参加できる様早く改善して下さい。 

●伝えたい事が有る時は顔をみせて伝えます。 

●せめて町中に信号を増やして欲しい。 

●もっと身近に感じる町政を行って欲しい。 
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●芽室町は大企業が進出していますが、そこで働く人達を受け入れる住宅があまりないよう

な気がします。せっかく工場を誘致してもそこで働く人たちが定住できる環境がないと人

口流出になってしまうと思います。また国道３８号に工業団地を推進するのも町の発展に

つながるとは思いますが、商店街の空洞化が進み活気がないと、ここ数年はとくに感じま

す。音更町と比べると本当に雲泥の差です市街化調整区域や色々な規制があると思います

が１度規制を思いっきり見直しが必要だと思います。農業やそれに関係する企業が町の基

盤だとも言えますが商店街の活性化また地元企業用の住宅（雇用促進住宅）等真剣に取組

み時にきているのではないでしょうか。 

●これからの高齢者社会に元気な高齢者も生きがいを持って生活出来るよう願いたい。 

●冬季の路上駐車常習者が多い何も手段がなされず残念。 ゴミはステーションになってい

る場所がいつもゴミ（回収されなかった）だらけ。自分の家の前や横がゴミステーション

でいつまでたっても回収されないゴミを、自分が片づけたり分別したりするしかない人の

事も気にとめて下さい。ゴミは各家で自分の家の前に出す事を望みます。理不尽にゴミス

テーションにされている事で朝からゴミの見張りはキツイ。 

●公立芽室病院に置いてある病院の自転車は必要でしょうか？パンクしている自転車もあ

り管理しているように思えません。急な雨の時にその自転車が雨にあたらない場所に置い

てあると、利用者の自転車が濡れているのを何度も見ます。病院内にも役場の方がいると

思うので確認してはどうでしょうか？ 

●全体として農業の町だから仕方がないが農協の金による支配力が強くて街中が疲弊して

きている。あまり権力闘争に巻き込まれずに自由に生活がしたい。義務を果たしても芽室

に青年会議所が育たないのは権力争いが色濃いからだ。芽室の町民は権力意識が強すぎる。

確かに支配されるより支配した方が面白いだろう。だが立場を変えて相手の気持ちを思い

やる事が大切だ。難しい舵取りだが、町長の意気込みは感じられる。トップの考え方で大

きく変える。今後の活躍に期待する。 

●排雪していただける事はとても有難く思います。きれいに家の前を除雪したのにそこに雪

をおいていかないで欲しい。 

●芽室はきれいなところと聞いていましたが、犬を散歩させる人のモラルの低さを感じてい

ます。きびしくしてほしい。 

●今後、起こりうる地震、災害、台風（風害）等防災に強い町づくりの為、日頃より各町内

会、各企業に防災組織の推進等、行政を頭とした連携体制を整えて頂きたい。 

●東めむろの発展。 

●芽室町が暮らしやすい町だと思っています。今後も宜しくお願い致します。 

●道路の補修（ひび割れや、でこぼこ）。 除雪をキレイに行う（大通だけじゃなく）。角々

の雪山の除去（車や歩行者の事故のもととなる） 

●芽室町はとても住みやすく自然があり大好きです。高齢の親と住んでいます。じゃがバス

は使いづらく毎回タクシーと、車の送り迎えです。じゃがバスは高齢者には優しいとは思

いません。嵐山はステキな所で頂上まで車では行けても、5 月の連休にリフトであがれた

らなといつも思います。 

●役場の方の対応（他の役所は笑顔で対応してくれるよ） 

●ゴミの不法投棄が常に目につく。 
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●河川の洪水対策 美生川の流れ方が心配です。流れ方が以前とは変化して、新生橋付近、

浄水場の方に向かって流れる様になり、堤防がす少しずつえぐられています。大丈夫です

か？ 

●観光について 新嵐山を十勝中心地にある地の理を最大級に生かす方策の検討を強力に。 

やや不満・・冬期スキー人口は減っているが利用者増、減は？貢献している 

不満・・・・・・災害後キャンプ場の閉鎖が永く続いている。オートキャンプ場狭い。西

側駐車場、期間限定での活用、でクマ対策、電牧等。ハイキングコース、コース案内板、

コース整備、クマ対策。展望台、トイレの改修、汚い、きれいなトイレに。展望台に方向、

方角案内板大きく、写真掲示など。期間限定売店、土日飲み物等。冬期以外の PR 不足。

事業推進の為町民から資金の援助、ボランティアを募る。 

菖蒲園について 短期間の割に、年間通して維持管理にかなりの人区、経費を要している

と思う。災害後、国道側、菖蒲以外の活用が無いか？ 

フラワータウンについて  各町内会で中止、廃止地区が増えている。今後町としてはど

のように考えているのか？どこの町内会も高齢化が多く、維持管理が出来なくなってく

るが、実施町内会に恩典を与えるなどしてでも継続しないと雑草で景観を損なう。 

各行事に町議会議員の出席、参加が少ないと思う。（例）現在活躍中、芽室の顔、矢後関

の後援会、総会等声をかけなくても、参加（自主的に）し盛り上げるとか？（町に関係な

いですが）後援会に入会するとかあってもよいのでは。 

●まちづくりに参加している方が限られている。自分も含めまちづくりに興味を持ち、参加

しやすい方法があればと思う。 

●昨年 9 月の地震・停電の時、芽室町防災ラジオがとても役にたちました。停電した瞬間に

防災ラジオが光ってくれていたり、ラジオはボタンを押すだけでチューニングしてくれる

機能が助かりました。予算のこともあるかと思いますが、この防災ラジオが町内全戸にあ

れば心強いと思います。子育てや障害児、障害者について芽室町は良い取り組みをしてい

ると思います。ただ、芽室町に足りないと感じているものがあります。発達障害の子ども

達が、学校が終わった後に通所できる所が無い事です。発達支援センターはありますが、

毎日通える所ではないので、日頃困っているお子さんや親御さんは多いと思います。帯広

には沢山の通所施設があります。芽室町も何とかなりませんか？ 

●芽室町に人を呼び込める様な「観光名所」ができると町と人がもっと豊かになるだろうな

と考えます。十分豊なのかもしれないけど。正月、元旦の裸みこしに代わる、イベントが

あると芽室の町がもっと賑やかになっていいだろうな～。嵐山スキー場、冬はスキー、ボ

ードをしに結構遊びに行くが、夏はほとんど遊びに行く機会が無い。何か大きくて長く使

える遊具を置いて子連れで家族で遊べるスポットにしてほしい。農業をしていますが、環

境保全や畑作構造転換事業や GーGAP など農林課にお世話になる事が多いのですが、職

員さんが少なすぎると思います。できたらもう１人～２人増員して頂けますようご検討お

願いします。窓口・電話対応について、満足しているのは農林課。 不満であるのは教育

委員会。芽室の小・中学生の社会のルールについてのコメント、西中学校の生徒さん方々

が「信号機の押しボタン」を押す時に走って来る。車の交通を考えて押している事に感心

させられます。 
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●現在は町や各地区でカラオケの他いろいろな集まりもありますが、今後は地域会館等を有

効に利用して、高齢者の為の各種活動を含め憩の場を多くつくりたいと思いますので考慮

してください。 町文化協会では農、商の二分した感じが強く行事の出席拒否、役員選考

の困難等があり町民にとっては残念な実情です。 

●子育てにやさしい町とは具体的にどのようなことかよくわかりません（広報で特集してほ

しい）。公立病院の産科も無くなり、町内で出産できないのが子育てに優しいのでしょう

か？町の中心部から東めむろに向かっていく道路の橋の辺りから街灯が暗い。電球が切れ

ている事が有る。街灯の点検は誰がされているのでしょうか？切れている事に気づいても

しばらくついていないままな事が多い気がします。冬場は特に暗くなるのも早いし車の通

りも多いので、心配です。このアンケートが無駄にならなければいいなーと思います。芽

室町は良い所も沢山あるし、これからも住み続けると思うので、色んな方の色んな声が反

映されて住みやすい町になる事を期待しています。 

●返信用の封筒にテープがついていない。付けて欲しい。 

●公立病院の充実（各科の先生方の確保）。 農業者、商工者の協力はとりやすいが一般町

民の参画が不充分すぎると思う 

●芽室町がとても大好きですが、犬の散歩で主要な３つの公園の芝生に入れないのが残念で

す。家族の一員として暮らしているのに一緒に楽しめないのが、納得できていません。公

共の場なので人間も動物もマナーを守るのは当然です。なんとか改善できないでしょう

か？（京都、奈良、東京にも連れて行きましたが入れる公園は多かったです） 

●町の管轄ではないとは思いますが、橋や駅前までの車道の所に生える雑草を除去してはど

うでしょうか？毎年雑草が勢い良く伸びてきて、町がさびれてみえるのが残念です。小さ

な町では表通りだけでも花を植えたり、雑草を除去するだけで目の行き届いている住みや

すい町のように見えます。帯広から続く道路は特に利用者が多い道路なので地方の方々、

道外の方々も車で芽室の街中を通るのでそのラインだけでもボランティアをつのる等し

て年２回なり雑草をとり、花の咲く道路にして頂けたら町を通過する旅の方々にも観光と

しても環境の整った町として印象が残るのではないかと思います。検討してみてください。 

●今後高齢化が進む中で医療福祉の現状維持が困難にならない様に要望します。芽室町は農

業が基盤の町ですが、TPP による影響が懸念されてますが町として出来る対応を要望し

ます。 

●交通環境の見直し（特に歩道や街灯）地域資源を大切にしクオリティある美しい町づくり。

福祉を更に充実させ誰もが芽室って良いよねと言われる町に。お祭りやマルシェが成功を

収めています。空き店舗を町で買い取りリノベーションをし、芽室に移住しお店を出店し

ませんか？と全国に町の良さと共に発信するのも面白いかもしれませんよね。ゴースト化

は寂しいです。 

●せっかく体育館のコートがバレーコート３面と広いのにギャラリーが狭いのが残念。横の

駐車場、砂利の所。目印も何もないので、車の台数が多い時、１台でもおかしな止め方を

するとスムーズに駐車できなくなる。ロープで区切るとか何か駐車しやすくしてくれると

利用する側もきちんと置くと思う。 

●子育てがしやすいまち。将来の少子化を考えると公立病院の産婦人科をなくした事は残念

です。 
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●住んでまだそんなに経っていないので、前住んでいた町とくらべてしまう事が多く、少し

劣っている事が多い気がします。役場の方の対応、愛想が人によってあまり良くなく聞き

づらい事がある。子育ての事を相談できる機会もなかなかなかったり、消毒、除菌の事も

気になります。帯広では使ったおもちゃはすぐに片付け BOX へ、子育てサービスも少な

い気がします。ベビーマッサージが毎回無料であったり、月に 1 回離乳食試食会があっ

たり、相談の場もたくさんありました。色々書きましたが、先生方は優しいので嫌いなわ

けではなく楽しく行かせてもらっています。ただ、もっとこうだったら良いのになって思

う事が多少あったので。町の学生や近所の方もこれから仲良くなれたら良いなと思ってい

ます。 

●商店街のお祭りが復活してほしい。もっと祭りの出店を増やしもっと楽しくしてほしい。

昔の方が 100％楽しかった。こんなことは言いたくないが今の夏祭り、秋祭りは面白く

ない。秋祭りは駅前でやっていた時は本当にすごく楽しい祭りだったが、神社になってか

らは店も減り楽しさも減り全然行かなくなった。駅前に戻してほしい。そしてゲームセン

ターやカラオケボックスなどの店も欲しい。もう一つはツタヤやゲオ等のショップがあれ

ば若い人も芽室町ですごす時間が増えると思う。帯広に集中していると思う。とにかく本

当に楽しい祭りにして欲しいし、楽しい一生忘れない行事にして欲しい。たくさんの事を

言って申し訳ありませんがよろしくお願いします。 

●引越してきて日が浅いので芽室町がどんな町なのかよく分かりません。 

●行政っぽさはどうしたらなくなるのでしょうね。やはり民間と一緒に色々やってみなけれ

ばなくならないのでしょうかね。1 人１人は行政の人も素敵だと思うので、もう少し視野

を広げて欲しいです。「無理です」「出来ません」じゃなくて、どうしたらニーズに応え

られるのか自分が民間人の立場だったら、どんな風に感じるかな？とかそういう想像力。

まちのえき、は役場とはまた違った立ち位置に見えます。民に近い。というか民。あそこ

は民なのか？高齢者の横のつながりを作る活動、広げる活動が上手い。あれをもっと子育

て世代へと広げられないかなと期待します。今のご時世、子育て世代の横のつながりを作

る活動はかなり難しいと感じます。でも頑張って作らないと将来芽室を支える人達なので

芽室自体がうすっぺらい町になってしまうのでは？サポート世代は（育児ネットの方たち

とか）愛のある濃い感じなのに、どうもそれが受け継がれていないような、民だけでは出

来ない。でも行政だけでも出来ない。お互い出来ない事を補い合って相談し合ってやれば

いいのに。それは出来ていない印象です。 もっと民間の活動に行政の人が参加してみる

のはどうでしょう？といっても自分の時間に参加してみるようにするのではなく出勤時

間・給料の出ている時間にスタッフとして１日参加する的な。図書館のカフェの店員を１

日やってみるとか、みどりのおばさん、おじさんを１日やってみるとか、学童の支援員を

やってみる、スクールバス、じゃがバスに１日ずっと乗ってみるとか、小学校の家庭教育

学級に参加してみるとか“民間の活動”じゃないもの沢山出しましたが、民間の人と自然

と触れ合う機会を作る。じゃないと本当の意味での住民の意見なんて聞けないのではない

かしら。 

●毎年、学校周囲の白樺の木に悩まされます。アレルギー（白樺アレルギー）で通院するこ

とも。もう少し数を減らし、代わりに桜の木等他の木に変える事は出来ないでしょうかね。

難しい事なので自分自身の移住も考えています。 
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●一部の体育施設の老朽化が著しく進んでいます。地元の芽高生が部活動で利用していたり、

スポーツが盛んな町で永原さんのような方が多く輩出され活躍を願うばかりです。子供達

が安全に練習できるよう最低限の修復を希望します。 

●市街地の商業施設の活性化（若者が働きやすい環境など）。シャッターがおりてしまって

いる建物の有効利用 ・芽室といったら“これ”というイメージしやすいインパクトのあ

るものなど。年齢制限のない気軽に参加できるイベント（季節ごとのイベントの充実）。

ウォークラリー等。町外の人からも愛される町。 

●高齢者が暮らしやすい町をつくるなら、車道よりも歩道の整備をするべき。 

●高齢になってからの、交通機関の充実をお願いします。 

●水道料が他市町より高く感じます。普通と言うか他市町では２カ月に１度の請求です。当

町は毎月なので。 

●以前、帯広に住んでいた時、芽室病院に産科があることがとても魅力的でした。産まれて

からも、子育てにやさしい町というイメージの芽室町。産科もスタッフや施設がとてもす

ばらしかったです。３月で休診と知って、残念です。産科としてはお世話になる事はあり

ませんが、あの頃はよかった。産科をこれからも利用される人、したい人の為にぜひ、ま

た、診療を初めて欲しいです。 

●①道路の舗装（特に歩道）について計画があるのか無いのか未舗装のところを計画的に１

００％になるように実施すべき。 ②管内、管外に芽室で実施されているイベントの宣伝

を行い町の活性化を計るべき。 ③本通り（駅前通り）を始めシャッター街を無くすべく

シャッター店舗を借上げ、１、２階は貸店舗、（店の前には駐車スペースを取り）３階以

上は土地所有者の住宅や貸店舗の借主店員の住宅として町の高層化計画してはどうか？ 

●子供の生活において、特に冬は建物内が会場になり、送迎が条件になっている。我が家は

育児ネットに依頼（送迎）しないとならない。学校で社会見学のもので職業体験、農業小

学校等健全な行政の関わりが大変嬉しい。良い影響はあると思う。最近では認知症サポー

ター講座を小学生にも受けさせるのは感心した。子がやってみたかったと言っていました

文化面で子供が選べる環境はもう少し欲しい。中学校での部活が朝早く夜遅いのが、学業

本分の観点からとても苦しんでいる。長期休みにも勉強の時間がない（夏）。成長が止ま

るまでは体の故障を防ぐのが大人の役目だと思っています。７時まででなく６時で終わら

せて、学業や家庭で親と会う時間を与えてもらいたいです。個人的ですが、仕事へ出発す

るのが朝６時で中学生と意思疎通の時間は極端に減りました。ひとり親ではお金はあった

方がいいし、子育てと両立がむずかしいです。私が中学時代はバス通学生が６時で帰るし、

部活に入っているので、部活６時で終了でした。 

●やはり芽室病院の充実です。婦人科、産婦人科がなくなったのは病院存続の危機です。歯

科も同じです。先生（医師）の確保がむずかしいと思いますが町が医師になりたい学生を

奨学金を出して育て芽室に残ってもらうようにしないとならないのでは？介護認定の査

定が不透明です。ちゃんと説明して欲しいです。 

●意識調査の項目、設問が、住民本位というより、町本位であり、わかりづらい。項目ごと

の意見が書きづらい。広報誌に期待する所が大きいが一方通行感がある。農村部の生活環

境の向上策や環境の保全に対してもっと力を入れてほしいと常々思っているところです。 
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●子供たちのくすぶりを大人がくみ取れる町になりますように。子供たちに素敵な大人の居

る町と思っていけるように、大人が笑って楽しめる町になりますように。 

●７月に花火大会復活できます事、お願い致します。芽室町秋祭りを駅前へ、明るい場所で

子供さん達の楽しんで遊ぶ姿があるといいですね。芽室町の駅前（玄関）１２月イルミネ

ーションをもう少しにぎやかさがあるといいですね。（派手、可愛さ） 

●自分も含めてですが、今後高齢者が増えていく中で若い人が住めるような町を作っていく

かが課題となると思います。（仕事があるか、住宅、教育、子育て等） 

●スポーツ施設（総合体育館）が狭く北海道大会規模がやりにくい。学校体育館も条件付き

でしか使用できない。北海道大会規模など例外を設けて使用を容易にしてほしい。 

●土地は十分にあるはずなので、もう少し大型店の進出を受け入れてくれると助かります。

お菓子屋さんなど閉店時間が早すぎてわざわざ夜に帯広まででなくてはいけないので。災

害時など芽室町教育委員会の判断が遅すぎて困っています。 

●他の地域（道外）からの転入により、先祖代々の墓地が無い為、共同墓地等の設置を要望

します。 

●概ね満足しているので、要望はありません。特に冬の除雪の速さと綺麗さはとても素晴ら

しく感謝しています。 

●町議の態度が悪い。 

●アイデアです ①芽室町の玄関としての駅付近の活用 ＥＮＧＡＷＡを芽室駅ビルのロ

ビー部に移設（一本化） ②芽室町玄関としての芽室公園の活用、道の駅化、または愛菜

屋付近を道の駅として、そこへの積極的な案内表示。かしわの看板をもっと具体的に“樹

齢××年以上のかしわの樹”などとインパクトのあるものに ③嵐山公園 散歩道に犬同

伴の道、乗馬道の並列化。温泉にラジウム鉱石などを入れて魅力アップ 

●申請しているかわからないが、スポーツくじ助成金で総合体育館のテニスコートにひび割

れを直してほしい。 

●医療費の助成を小学生まで拡大してほしいです。 

●芽室町の商店街を賑やかにし活気ある町にしてください。 

●他の町村と芽室を比較したとき、他の町村と同様の内容であれば、わざわざ芽室に住む必

要性は無い。十勝の中で優れている町創りをすべき。私見であるが、わざわざ芽室に観光

に来る人は少ないのでは？それは何故だろうか。十勝といえば足寄町しか浮かばないと言

われる。次の池田、かろうじて陸別、中札内。ターゲットを何に絞るか。観光に絞らない

のなら何に絞るのか。例えば老人介護が充実していて、老人がわざわざ全国から芽室に住

むなんて言う町でもよいのでは？老人人口は一層増加するのだから。仕事も増えるし・財

政も潤うのでは？十勝だから農業中心の思考をすてるべきでは？ 

●普段はあまり町づくりについて意識しないが、広報誌などで町が町民に伝えたい事、考え

て欲しい事を取り上げていて、町民の意識を向上する良い機会になっていると思います。

近年災害が身近なものとなっていて、前回の台風では近くの川が氾濫しないかとても心配

だったが町からの情報を得ようと思っても途中経過がなかなかわからず自分で情報収集

をせざるを得なかったので、防災無線も活用して高齢者世帯も含めて多くの人に情報が届

くようにして欲しいと思います。 
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●空き家が多く街並みが古くさい。使用していない土地は更地にし、売りに出せば若い人が

増える。若い人が増えれば、シャッターが閉まった街中も新しいお店が増える。 

●特にありません。住みやすい町だと思います。 

●プラゴミや缶など他の地域では無料回収しているのに対し、ゴミ袋で分ける等が厳しすぎ

るような気がします。ゴミを捨てるのにお金がかかりすぎると、今後更に不法投棄等の問

題に繋がる可能性が高くなる為、そこを改善していただきたいです。 


